
 23/06/21  –אנליזה מתקדמת ומד"ר  –  מועד א'

 נק', ענו על כל השאלות.  24משקל כל שאלה שעות.        חומר עזר: מחשבון פשוט בלבד.          3זמן המבחן: 

 

,𝑓(𝑥תהי פונקציה   .1 𝑦) = 𝑥2𝑦 + 𝑥 

𝑧מצאו נקודה בה המישור המשיק לפונקציה הוא   . א = 5𝑥 + 𝑦 − 4 

,𝑎)  משוואת המישור המשיק בנקודה 𝑏) צורה היא מה 

𝑧 = 𝑓𝑥(𝑎, 𝑏)𝑥 + 𝑓𝑦(𝑎, 𝑏)𝑦 + 𝐶 

,𝑎)נחפש נקודה   𝑏)  בה 

𝑓𝑥 = 5, 𝑓𝑦 = 1 

𝑓𝑥 = 2𝑥𝑦 + 1 = 5 

𝑓𝑦 = 𝑥2 = 1 

𝑥מהמשוואה השנייה   = ±1 

𝑥אם   =  אז מהמשוואה הראשונה  1

2𝑦 = 4 

𝑦 = 2 

 (1,2)גרף הפונקציה בנקודה  נותר רק לוודא שהמישור עובר דרך  

 גרף הפונקציה היאנקודה על ה

(1,2, 𝑓(1,2)) = (1,2,3) 

𝑧המישור  אכן  = 5𝑥 + 𝑦 −  וסה"כ זה המישור המשיק בנקודה זו  (1,2,3)עובר דרך הנקודה   4

2𝑧צאו נקודה בה המישור המשיק לפונקציה הוא  מ . ב − 10𝑥 − 2𝑦 = 8 

 קבל ונעביר אגף על מנת ל 2משוואת המישור בחלק את ראשית נ

𝑧 = 5𝑥 + 𝑦 + 4 

𝑓𝑥מחפשים נקודה בה   זו הצורה הסטנדרטית שאנחנו מכירים, ואנחנו שוב  = 5, 𝑓𝑦 = 1. 



𝑥ולכן ננסה הפעם להציב   (1,2,3)וברת דרך הנקודה  משוואה המישור הזו אינה ע  = −1. 

2𝑦−מהמשוואה הראשונה נקבל כי   = 𝑦ולכן   4 = −2 

 גרף הפונקציה היאהנקודה על 

(−1,−2, 𝑓(1,−2)) = (−1,−2,−3) 

𝑧והיא אכן מקיימת את משוואת המישור   = 5𝑥 + 𝑦 + 4 

,𝑓(𝑥את הערך המקסימלי והערך המינימלי של הפונקציה    וצאמ .2 𝑦) =
𝑥2

2
+ 𝑦2  

𝐷בתחום   = {(𝑥, 𝑦)|𝑥2 + 𝑦2 ≤ 1}. 

 ראשית נחפש נקודות חשודות פנימיות 

𝑓𝑥 = 𝑥 = 0 

𝑓𝑦 = 2𝑦 = 0 

 .(0,0)הנקודה הפנימית החשודה היא  

 

,𝑔(𝑥  ב נקודות חשודות על השפהכעת נחש 𝑦) = 𝑥2 + 𝑦2 − 1 =  באמצעות משוואות כופלי לגראנז'  0

{

𝑥 = 𝜆2𝑥
2𝑦 = 𝜆2𝑦

𝑥2 + 𝑦2 − 1 = 0
 

2𝑦(1מהמשוואה השנייה   − 𝜆) = 𝑦ולכן   0 = 𝜆או   0 = 1 

𝑦אם   = 𝑥אז   0 = λומהמשוואה הראשונה  ±1 =
1

2
  . 

 (±1,0)דות על השפה  "כ קיבלנו זוג נקודות חשוסה

𝜆כעת, אם   = 𝑥נה מהמשוואה הראשו  1 = 𝑦ולכן מהמשוואה השלישית   0 = ±1 

,0)חשודות נוספות  יבלנו זוג נקודות וק ±1) . 

 



 

 ודות: כל הנקודות החשנציב את  עכשיו 

𝑓(0,0) = 0 

𝑓(±1,0) =
1

2
 

𝑓(0,±1) = 1 

 1סימלי הוא  והערך המק  0לכן הערך המינימלי הוא  

′𝑥𝑦צאו פתרון למד"ר  מ .3 = 1 + 𝑦2 המקיים  𝑦(1) = 0 . 

 ובה סופית: תשמד"ר פרידה,  

𝑦 = tan(ln(𝑥)) 

′𝑥2𝑒𝑥𝑦𝑦צאו פתרון למד"ר  מ .4 + 2𝑥 = −𝑒𝑥𝑦(1 + 𝑥𝑦) המקיים  𝑦(1) = 0 . 

 תשובה סופית: מד"ר מדוייקת, 

𝑦 =
ln (

2
𝑥
− 𝑥)

𝑥
 

′′𝑥𝑦  צאו פתרון למד"ר  מ .5 − (𝑥 + 1)𝑦′ − 𝑦 = 𝑦(0)המקיים   0 = 𝑦′(0) = 0, 𝑦′′(0) = 2 . 

 הביעו את הפתרון באמצעות פונקציות אלמנטריות. 

 ת: פתרון באמצעות טור חזקות, תשובה סופי

𝑦 = 𝑥2𝑒𝑥 


